
Ata da 113ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Biológicas do Instituto de Biologia – UFF – 18/04/2013. 
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Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, reuniu-se, em segunda 

convocação, às dez horas e quinze minutos, o Colegiado do Curso de Graduação em 

Ciências Biológicas com a presença do coordenador, professor Marcelo Salabert 

Gonzalez, dos representantes departamentais, professores Mara Cíntia Kiefer (GBG),  

Karin da Costa Calaza (GNE), dos membros natos, professores Sergio Lourenço 

(GBM), e dos representantes discentes Bruno Alves Lima, Grasielle Freitas, Julia 

Drummond e Saullo Rigon Soares. Inicialmente o coordenador apresentou os pontos de 

pauta a serem tratados: 1) Aprovação da ata da reunião anterior; 2) Aprovação do 

projeto tutorial em Microbiologia e Parasitologia: Paula Finamore; 3) Informes NDE: 

aprovação dos membros, presidência e do regulamento do NDE; 4) Aprovação de 

disciplinas: História Evolutiva dos Peixes e Biologia da Conservação; 5) Transferência 

interinstitucional; 6) Tutorial Currículo Novo; 7) Norma de serviço: uso de celulares e 

equipamentos eletrônicos em sala de aula; 8) Programa de Licenciaturas Internacionais; 

9) Data da próxima reunião: dezessete de maio (sexta-feira) às quatorze horas; 10) 

Informes e Assuntos Gerais. No primeiro ponto de pauta, foi aprovada por unanimidade 

a ata da reunião anterior (112ª). Em seguida, o coordenador expôs que a professora 

Helena Carla, relatora do projeto tutorial em Microbiologia e Parasitologia de Paula 

Finamore, aconselhou que a aluna fizesse algumas modificações antes de ir para a 

apreciação do Colegiado. Destarte, a aprovação do projeto será submetida na próxima 

reunião (114ª). Posteriormente passou-se para a aprovação das disciplinas História 

Evolutiva dos Peixes e Biologia da Conservação como optativas para Biologia Marinha. 

De acordo com o coordenador Marcelo, a subcoordenadora da Biologia Marinha, profª. 

Cinthya Gomes, aconselhou a aprovar as duas disciplinas para os alunos do currículo 

antigo por considerar compatíveis com a formação do profissional de Biologia Marinha. 

Sendo assim, realizou-se a votação e o Colegiado aprovou as disciplinas como 

optativas para a Biologia Marinha do Currículo Antigo. No próximo ponto de pauta, 

tratou-se da transferência interinstitucional da aluna Clarissa Araujo Costa Naveira e 

Silva. O coordenador do curso disse ser favorável por ela ter um coeficiente de 

rendimento (CR) de 6,8 – maior que a média dos alunos do curso –, além de 

provavelmente conseguir muitas dispensas pela análise feita por ele do currículo da 

aluna. Depois disso, ele passou a palavra para o professor Sérgio que expôs que o lado 
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negativo seria o fato de se fomentar o problema de evasão da Unirio e por não 

considerar relevante as justificativas da aluna. Todavia, há sobra de vagas no curso de 

Ciências Biológicas, o que viabiliza a aprovação do pedido. Isso posto o Colegiado 

aprovou por unanimidade a transferência. Quanto ao processo de Bibiane de Souza 

Santos, o Coordenador sugeriu que o processo seja devolvido para o Protocolo para ser 

anexada a justificativa do pedido de transferência, o que foi prontamente aceito pelo 

Colegiado. Em seguida, o Coordenador colocou em votação a Resolução do Tutorial do 

Currículo Novo, que foi deferida por unanimidade. Dando sequência, o coordenador do 

curso disse que na última reunião dos Núcleos Docentes Estruturantes foi sugerido que 

os núcleos fossem unificados. Em seguida, colocou-se em votação a aprovação do 

regimento e da composição do NDE, que foram aprovados por unanimidade. No sétimo 

ponto de pauta, tratou-se da criação de uma norma de serviço a fim de proibir o uso de 

celulares e equipamentos eletrônicos em sala de aula. O coordenador expôs que tem 

havido problemas recorrentes quanto a essa questão, principalmente casos de 

“esquemas” de cola. Depois de muita discussão sobre o assunto em que cada membro 

expôs seu ponto de vista, aprovou-se uma norma de serviço que proíbe o uso de 

celulares e quaisquer equipamentos eletrônicos em dias de quaisquer atividades 

avaliativas. Em dias normais de aula, poderão ser usados esses dispositivos eletrônicos 

desde que previamente autorizados pelo professor. O descumprimento de tal norma de 

serviço implicará em infração disciplinar, cujas sanções encontram-se elencadas no 

artigo 53 do Estatuto da UFF.  No oitavo ponto de pauta, o coordenador falou sobre o 

Programa de Licenciaturas Internacionais. Ele passou alguns informes gerais e informou 

que sete aluno se candidataram. Além disso, ele pediu a anuência do Colegiado para 

que ele pudesse aprovar o quadro de equivalências e o plano de estudos dos alunos, 

uma vez que a data limite para entrega dessa documentação será antes da próxima 

reunião. Seu pedido foi aprovado por unanimidade pelo Colegiado. No nono ponto de 

pauta, foi aprovada a data da próxima reunião para dezessete de maio às quatorze 

horas. A reunião foi encerrada ao meio-dia e onze horas. Sem mais nada a tratar, a 

presente ata foi lavrada e assinada por mim Jefferson Fernandes Rosa, Secretário 

Executivo, e pelo coordenador de curso Marcelo Salabert Gonzalez. 

 
 
 
 


